NMPUMEPbI ®OPMYJ1 C UICMOJIb3OBAHUEM ®YHKLUA UNKU U ECNU B EXCEL

Jlornyeckme dyHKUMKM NpeaHasHavYeHbl ANs NMPOBEPKN OOHOrO NUMBO HECKOMbKUX YCNOBUMW, U BbIMNOMHAKOT
OEeNCTBUSA, NpeanucaHHble ONS KaKO4oro U3 ABYX BO3MOXHbIX pe3ynbTaToB. TakoBbiMU pesynbTaTtamu
MOryT aBRsaTbcsA Tonbko norudeckne NCTUHA nnmn JTOXKb.

B Excel cogepXntcs Heckonbko normdeckux yHkumin, Takmx kak ECJI1IM, ECJIMOLLUMBKA, CYMMECIIN,
N, WIIN v ppyrve. [IBe nocrnefHue Ha npakTUKe, Kak NpaBurio, CaMOCTOATESNbHO HEe WCMONb3YyIoT,
MOCKOSbKY pe3yrbTaToM WX BbIMUCNEHUN MOXET ABMATLCA OAWMH U3 TOMNbKO [ABYX BO3MOXHbIX BApPUaHTOB
(MCTUHA, NTOXb). MNpn coBMecTHOM mncnonb3oBaHun ¢ dyHkumen ECIIN, oHn cnocobHbl 3HaYMTENBHO
pacwmpuTb ee yHKLMoHar.

NMPUMEPbLI UCTOJIb3OBAHUA ®OPMYIJ1 C ®YHKLUUAMU ECINU, U, UNTN B EXCEL

I'Ipumep 1. I'IpM pacyeTe CTOMMOCTU KoJmmnyecTBa I'IOTpGGJ'IeHHbIX kBT QNIEKTPO3HEPIrnnN aAns aboHeHTOoB
y4UnUTbIBaAOT crenyroline ycrioBusa:

1. Ecnu B KBapTMpE NPOXMBAIOT MeHee 3 YenoBek unm 3a mecsy 6b1o notpedneHo meHee 100 kBT
3reKTpoaHeprum, ctaeka 3a 1 kBT coctaBnsaeTt 4,35 pybns.

2. B ocranbHbIx cnyvasx ctaBka 3a 1kBT coctaBnset 5,25 pyons.
Paccuntatb cymmy K onnate 3a Mecsu, Ans HECKONbKNX abOHEHTOB.

Bua ncxogHom Tabnuubl JaHHbIX:

A B C D
1 CueTa 3a noTpebneHne 3NeKTpoIHEPIrUK
2 |Homep kBapTHpbI | Yucno #uTenei | Kon-so KBT | Cymma K onnare
3 1 2 77.8 7
4 2 3 89,4 7
5 3 1 56,3 ?
6 4 3 120,6 T
7 3 4 1704 ?
8 3] 3 88,1 T
9 7 2 111,7 7
10 8 4 97.4 7
11 9 1 101,2 7
12 10 1 45,3 ?
13 11 3 92,5 7
14 12 3 107,2 ?
15 13 1 112,7 T
16 14 ] 189,3 7
17 15 3 79,9 T

BbinonHum pacyeT no goopmyne:

=ECTN (NS

OnncaHne apryMeHToB:

e WNN(B3<=2;C3<100) — noruyeckoe BblpaXeHne, BbINOMHAIOLWEEe MNPOBEPKY [ABYX YCIOBUNA:
NPoXMBalOT NN B KBApTMpe MeHee 3 4enoBek unu obliee KonumyectBo NOTPebneHHOn aHeprum
meHee 100 kBT? Pesynbtat nposepkn 6yget MCTUHA, ecnn nwoboe n3 atux ABYX YCIOBUN
WUCTUHHO.

e (C3*4,35 — cymma k onnate, ecnu pyHkums U BepHeT 3HaveHne NCTUHA;

e (3*5,25 — cymma k onnare, ecnu UM BepHeT JIOXKb.



PactaHeM dpopMyny Ans ocTarnbHbIX A4€eK C MOMOLLbI0 (OYHKUMM aBTo3anosiHeHnd. PesynbTaT pacyeTa
Ona KaXgoro aboHeHTa:

D3 - X W x| =EChM{MM(B3<=2;C3<100);C2%4,35;C3*5,25)
A B C D E F
1 Cyera 3a noTpefneHne 3NeKTpOIHEPTUH
2 | Homep I{BElpTHpI:-Il'-lHEﬂD :-HHTEJIEiilHDn-BD KBT | Cymma K onnare
3 1 | 2 | 778 338,43
4 P 5 89,4 388,89
5 3 1 56,3 244,905
& 4 3 120,6 633,15
7 3 4 170,4 894,06
8 ] 3 88,1 383,235
9 7 2 111,7 485,895
10 8 4 97,4 423,69
11 9 1 101,2 440,22
12 10 1 45,3 197,055
13 11 3 92,5 402,375
14 12 3 107,2 562,8
15 13 1 112,7 490,245
16 14 ] 189,3 993,825
17 15 3 79,9 347,565

Ucnonb3ys B dopmyne dyHkumo W B nepeBom aprymeHte B dyHkumm ECIIN, mbl npoBepsem
COOTBETCTBME 3HAaYEHUN cpasy No ABYM YCITOBUSIM.

®OPMYNA C ®YHKLUUAMU ECNUN U CP3HAY ONA OTEOPA 3HAYEHUW NPU YCNTOBUU
Mpumep 2. AOUTYpUEHTbI, MOCTynawwWme B YHMBEPCUTET Ha CMEuMarnbHOCTb «UHXKXEHEpP-MEeXaHUK»,
0bs3aHbl cgaTe 3 3K3amMeHa No npegmeTam MatemaTtuka, uaunka n pycckuin asblk. MakcumaneHbin 6ann
3a kaxabin 3sk3ameH — 100. CpegHuin npoxogHowm Gann 3a 3 ak3ameHa cocTtaBnsaeTr 75, npu 9TOM
MUHMManbHas OuUeHKa no u3nke OormkHa cocTaBuTb He MeHee 70 6GannoB, a no marematuke — 80.
Onpegenutb abUTYpPUEHTOB, KOTOPbIE YCNELLHO CAANM 3K3aMeEHbI.

Bupg ncxoagHon Tabnuubl:

A B C D E
1 BcTynUTEnbHLIE 3K3AMEHBI
2 AGHTypHEHT Bannel no npegmertam | vror
3 MaTtemaTura | PHIKMKa | PYCCHMA
4 |HMweHkKo 78 69 82 ?
5 |MnatoHoB 92 87 73 ?
& BaHeesa B1 73 65 7
7 |Ceppoor 99 97 91 ?
8 |CTaleHKo 90 67 83 ?
9 |AneHcaxuHa 80 74 56 ?
10 |MryaTeHko 26 78 83 ?
11 [MpoKONEHKO 52 66 78 ?
12 Manexa 80 70 90 ?
13 |PagdeHto 81 72 45 ?
14 | TumueHHo 62 45 70 ?
15 |MeaHoBa 23 94 60 ?




[ns onpeaeneHnst 3a4nCreHHbIX CTYAEHTOB UCNonb3yeM hopmyny:

=ECI(U(

OnucaHvne apryMeHTOB:

o N(B4>=80;C4>=70;CP3HAY(B4:D4)>=75) — npoBepsieMble IOrMYECKMNE BLIPAKEHNS COMMACHO
yCInoBUIO 3a4a4u;

e "Bauucn." — pesynbTaT, ecnu dyHkuMsa W BepHyna 3HaveHne WNCTUHA (BCce BblpaxeHus,
npeacrtaBneHHble B BUOE €e apryMeHTOB, B peaynbTaTe BbIMUCIEHUW BEpHYNM 3HavyeHue
NCTUHA);

e "He 3a4." — pesynbtart, ecnu U BepHyna J1IOXb.

WNcnonb3yst oyHKUMIO aBTO3anoNHeHWs (caenae ABOVMHON LLENYOK No Mapkepy Kypcopa B HUXKHEM NpPaBoM
yrny), nony4nM octarsbHble pe3ynbTaThbl:

E4 - X &/ fr | =ECNW(M(B4>=80;C4>=70;CP3HAY(BA:D4)>=75); "3aumcn.";"He 3au.")
A B C D E F G H | 1

1 BcTynUTENBHLIS 3K3aMEHEI

2 ABMTYpHEHT Bannel no npegmetam | wror

3 .MElTEMElTHI{HlﬂJHEHHHlP‘fEEHHH

4 |MweHko l 78 l 69 _I 82 |Hesau.l

5 |MnatoHoB 92 87 78 3auuncn.

6 |BaHeeea 81 73 65 He 3au.

7 |Cepook 99 97 91 3aumcn.

8 |CraweHHo 90 67 25 He 3au.

9 |AnekcaxuHa a0 74 56 He 3au.

10 | MrHaTeHko 86 78 28 Jaumcn.

11 |MpokoneHko 32 66 78 He 3au.

12 [Manexa 80 70 90 3aunca.

13 |PapueHkO 81 72 45 He 3au.

14 [TumueHko 62 45 70 He zau.

15 |MeaHoBA 88 94 60 Jaumcn.

®OPMYJIA C NIOTMYECKUMUN ®YHKLIMAMU U ECINTIU UITN B EXCEL
Mpumep 3. Cybemanm B pasmepe 30% HauMcnaTcs ceMbaM CO cpefHuMM ypoBHeM goxofa Hwke 8000
pybnen, KoTopble ABMAKTCA MHOrOAETHBIMU UMM OTCYTCTBYET OCHOBHOW kopmurnel,. Ecnu uucno peten
cBbiwe 5, pasmep cybenann — 50%. Onpenenutb, KOMy nonaratTca cybenamm, a KoMy — Her.

Bug ncxogHon tabnuubl:

A B C D E F
1 Hauncnenune cybougmid
2 |Cemba, No| Ooxop |MuorogetHas|Yucno getei |Hopmuney|CyBougma
3 1 9600 MCTHMHA 3 MCTHMHA T
4 2 6500 MCTHHA 7 NOX¥Eb 7
5 3 7300 NOX¥E 2 MCTHHA 7
B 4 24500 MCTHHA 4 MCTHHA 7
7 5 37900 NOX¥E 3 MCTHHA 7
8 ] 7500 NOXb 1 NOXb 7
9 7 9900 NOX¥E 1 NOX¥E 7
10 8 6250 MCTHHA ] NOXb 7
11 g 13600 NOX¥E 2 MCTHHA 7
12 10 7900 NOX¥b 2 MCTHMHA 7




[ins NpoBepKU KPUTEPUEB COrMacHO YCMOBMIO 3a4a4n 3anuwiem opmyny:

=ECI(U(

OnucaHvne apryMeHTOB:

o N(B3<8000;NN(C3=NCTUHA;E3=J10XXb)) — npoBepsieMOe BLIpaXX€HNE COrfacHO YCroBM1IO
3agaun. B paHHom cnydae dyHkums U BepHeT 3HauveHne NCTUHA, ecnn B3<8000 — mctmnHa u
XoTa Obl OOHO U3 BbIpaXeEHUW, NepefaHHblX B KayecTBe apryMmeHToB dyHkumm WU Takke
Bo3BpawaeT 3HavyeHne NCTUHA.

e BnoxeHHas dyHkums ECJIM BbInONHAET nNpoBepKy Ha KONMMYECTBO AETEW B CEMbE, KOTOPOMW
nonaratTcs cybemanu.

e Ecnu ocHoBHoe ycnosue BepHyno peaynbtat JIOXKb, rnaBHas cdyHkuna ECJIV BepHeT TekcToBYO
CTPOKY «HET».

BbinonHum pacyeT ans nepBon ceMbU U pacTsHEM OOPMYIY Ha ocTasbHble S4YenKU, NCNonb3ya OYHKLNIO
aBTo3anofiHeHus. MNMonyyeHHble pesynbTaThl:

F3 - X ﬁ =ECNH({ M| EZ<BO00;MNK | C3=MCTHMHAEZ=NOXb) | ;ECNKH|D3>5;50%;30%);"HeT")
A B C B E E G H I ]

1 HauucneHwe cyboupuid

2 | Cemba, Ngl Doxon lMHDrDAETHanl'-IHMDAETEﬁlHDpMHneq Cybcuaua

3 1 | 9600 | wctmHA | 5 | _MCTWHA Het |

4 2 6500 MCTHUHA 7 NoXb 50%

5 3 7300 No¥b 2 MCTHUHA HeT

6 4 24500 MCTHUHA 4 MCTHUHA HeT

7 3 37500 No¥b 3 MCTHUHA HeT

8 ] 7500 No¥b 1 NoXb 30%

£ 7 9900 No¥b 1 NoXb HeT

10 8 6250 MCTHUHA ] NoXb 50%

11 9 13600 No¥b 2 MCTHUHA HeT

12 10 7900 No¥b 2 HMCTHUHA HeT

OCOBEHHOCTU UCNOJIb30BAHUA NTOTMYECKUX ®YHKLIMA ECNU, N, UNU B EXCEL

®dyHkuua ECITN nmeeT cnegytoLwyo CUHTaKCUYECKYHO 3anuchb:
=ECJI(nor_BblpaxeHune;[3Ha4yeHne_ecrnv_uncTuHal;[3HadeHne_ecnuv_Jrioxb))

Kak BUOHO, N0 yMOMYaHMIO MOXHO BbINOMHUTbL NPOBEPKY TOMBKO OAHOro YCrnoBus, Hanpumep, 6onbLue nu
e3 uncna 20?7 C ncnons3oBaHmeM dyHkumn ECIIN Takyto npoBepKy MOXHO BbINONHUTL TakK:

=ECIIU(EXP(3)>20;"60mbLue"; "MeHbLue")

B pesynbrate OygeT BoO3BpalleHa TekcToBas cCTpoka «bonbwe». Ecnn Ham noTpebyetca ysHaTthb,
NPUHaANEXNUT N Kakoe-nmbo 3HayYeHne ykasaHHOMY UHTepBany, NoTpebyeTcs CpaBHUTbL 3TO 3HAYEHME C
BEPXHEN W HWXHEW rpaHuLen WHTepBanoB COOTBETCTBEHHO. Hanpumep, Haxoautca nn pesynbTtar
BblumcneHusa e3 B nHtepearne ot 20 go 257 lMpu ucnonb3oBaHun ogHon nuwb gyHkunn ECJTIN npugeTtcs
BBECTW CreayoLLyto 3anuchb:

=ECJTN(EXP(3)>20;ECITU(EXP(3)<25;"npuHagnexut";"He npuHagnexut");"He npuHagnexut")
Mmeem BnoxeHHyo dyHkumio ECJIA B KayecTBe OOHOMO M3 BO3MOXHbLIX Pe3yrbTaTOB BbINOSIHEHUS

OCHOBHOM (pyHkumn ECJIA, B CBA3M C YeM CUMHTaAKCUC BbIMMSAUT HECKOSbKO rpomMo3gkum. Ecnn
notpebyeTcs Takke y3HaTb, Hanpumep, paBeH NN KOpPeHb KBaApaTHbI €3 YUCNOBOMY 3HAYEHUO U3




OwanasoHa pAgpobHbix uucen oT 4 po 5, utoroBas dopmyna OygeT BbIrmMg4eTb FPOMO3OKON W
HeygoboumMTaemon.

lopa3go npouwe ucnonb3oBaTb B KayeCTBE YCMOBUSA CHOXHOE BbIpaXeHue, KOTOpoe MOXeT ObiTb
3anuncaHo ¢ ucnonb3oBaHveM yHkumi U n UNW. Hanpumep, npmBeaeHHas Bbiwe PyHKLMA MOXET ObITb
nepenucaHa cnegyowmum obpasom:

=ECITM(U(EXP(3)>20;EXP(3)<25);"npuHagnexuT";"He npuHagnexuT")

PesynbTtaT BhinonHeHus BbipaxeHus N(EXP(3)>20;EXP(3)<25) moxeT ABNSATLCA NOrMYecKMM 3Ha4YeHnem
MCTUHA Tonbko B TOM criydae, ecnn B pesyrfbTaTe NPOBEPKM KaKAOro M3 yKasaHHbIX ycrnoBuni Oyget
nonyyeHo norudeckoe 3HadeHne VICTUHA. NHbimn cnoBamu, pyHKUmna M no3sonset npoBepuTb OAHY,
ABe n bonee rMnoTes Ha MX UCTUHHOCTb, U BO3BpaTUT pesynbTat JIOXKb, ecnu xota Obl 0gHa M3 HKX
HeBepHa.

WHorga TpebyeTcsa y3HaTb, oKasanocb N XOTa Obl OOHO MpednonoxeHwe BepHbiM. B aTom cnydvae
yoobHo wucnonb3oBath dyHkumMio WA, koTopasi BbLINOMHAET MPOBEPKY OAHOrO WM HECKOSbKMX
NOrMyecknx BblpaxxeHnn n BosepawaeTt norndeckoe UCTUHA, ecnn pesynbTaT BblYUCIIEHUI XOTA Obl
ofHoro n3 Hux siensietca norndeckum CTUHA. Hanpumep, TpebyeTcsa y3HaTtb, ABnsieTca nu e3 uenbim
YUCIIOM WIKN 4YUcroMm, KoTopoe MeHbwe 100? [ns npoBepku Takoro YCNOBUS MOXHO WCMONb30BaTb

cnegyoLuyto dhopmyny:
=ECITU(UITN(OCTAT(EXP(3);1)<>0;EXP(3)<100);"BepH0";"HeBEPHO")

3anncb «<>» 03Ha4YaeT HepPaBEHCTBO, TO €CTb, Oonblue MO0 MeHbLLE HEKOTOPOro 3HayeHud. B gaHHOM
cny4vae oba BblpaxeHus Bo3BpawatoT 3HavyeHne NCTUHA, n pesynbtatom BbinonHeHus gyHkuun ECIA
oyget TEeKCTOoBas CTpoKa «BEPHO». OaHako, ecnm Obl BbIMOJIHANACH npoeepka
UITN(OCTAT(EXP(3);1)<>0;EXP(3)<20, npn atom EXP(3)<20 BepHeT JIOXb, pesynbTaT BblYUCIIEHUS
dyHKumn ECIIN He namenuncs, nockoneky OCTAT(EXP(3);1)<>0 Bosspaiuaet MICTUHA.



